

今日金评

这是青春的节日,这是奋进的时代——在中国共产党成立100周年的特殊年份,我们迎来五四青年节。在宁波,有这样一群青年,他们砥砺前行,让青春之花绽放甬城。其中,有牢记民族团结使命的宁波职业技术学院辅导员米娜瓦尔·艾力;宁波工程学院国旗护卫队首位女队长陈佳琰……她们立鸿鹄志,做奋斗者,在各自的岗位上,唱响了新时代的青春之歌。(本报今日A06版)

读懂当代青年人的精神力量

点燃青春激情,放飞青春梦想,一年一度的青年节,承载着公众对“青年兴则国兴,青年强则国强”的厚重期待。在中国人的精神谱系中,国家与社会、家庭与个人,都是密不可分整体。深沉的家国情怀不仅是一个国家、一个民族生生不息、薪火相传精神力量的深刻揭示,也为青年人成长成才提供了强大动力。

在平凡的世界里,许多青年人或许没有耀眼的身份标签,也没有过人的财富积累。可是,站在时光的河流之上眺望,没有哪一代人的青春是容易的。每一代青年都需要经历破茧成蝶的精神成长,都需要在磨砺中绽放青

春芳华。

在疫情防控一线,许多医护人员、大学生、志愿者“有一分光,就发一分热”,在知行合一中增强了“无穷的远方,无数的人们,都和我有关”的共同体意识;平均年龄不足30周岁的“北斗专列”总体设计团队,心怀“国之大者”,践行科技报国、科技强国的初心使命;以黄国平为代表的寒门子弟自强不息、坚韧不拔,“我走了很远的路,吃了很多的苦,才将这份博士学位论文送到你的面前”;曾经带给无数人感动的“春运母亲”巴木玉布木,得益于惠民政策和不向苦难低头、不向命运屈服的倔强与执着,终于过上了盼望

已久的美好生活;通过不懈努力奋斗成为“全国技术能手”、成功落户上海的美容师司献凤,做到了祖辈父辈想都不敢想的事情;戴着口罩也遮不住笑容的高速公路收费员吴诗琴,用发自心底的善良与真诚,让自己活成了一道光源……

在一个盛行蜻蜓点水“浅阅读”的时代里,一些人对青年人存在形形色色的傲慢与偏见,习惯对他们进行污名化。实际上,当代青年同样可爱可信可为,他们身上具有宝贵的精神力量,已经成为时代精神中不可或缺的一部分。

杨朝清(高校教师)

心中有信念,肩上有担当

一个国家的进步,镌刻着青年的足迹;一个民族的未来,寄望于青春的力量。如果用四季来比喻人生,青年正处于春季,是人生最美好的季节,就像花儿、小草一样,暗蓄开春力,常怀破土心,藏匿树枝,隐身地底、默默成长,始终以春天的心情等待绽放或发芽,一旦春暖花开,必然破土而出、拔地而起、拔节生长。青年是整个社会中最具有朝气的一股力量,在民族发展的道路中,中国青年任重而道远。

当今世界正经历百年未有之大变局,中国正处在发展、复兴的关键期,风险和挑战接踵而至。他们更需要心中有信念,肩上有担当,脚下才会有力量。

“求木之长必固其根本,欲流之

远必浚其泉源”。理想和信念是青年保持定力的压舱石,是确保方向的导航器,必须绝对坚定、绝对纯洁。新时代青年的理想信念和国家紧密相连,也关乎着未来青年的成长。青年应树立大局意识,为祖国需要和人民利益而奋斗拼搏,才能有更为广阔的人生舞台。

在脱贫攻坚战和新冠疫情中,许多中国青年都积极投身于其中,为祖国奉献自我,这都彰显了新时代中国青年胸怀报国之志的精神。

而奋斗和担当,是这个时代青年最靓丽的颜色。如宁波十大杰出青年宁职院米娜。她牢记“民族团结”使命,为少数民族学生搭建“学习辅导、宣传实

践、文化融入”三大平台,构建“精准帮扶引领、实践联动跟进、文化铸魂固本”的“浸润式”思政工作模式,成为推动两地经济社会发展和维护民族团结的“生力军”。

如宁波工程学院国旗护卫队首位女队长陈佳琰。她们爱护国旗、贯彻国旗法,在广大师生中营造爱国旗、护国旗的爱国主义精神风貌。这是新时代青年学生实践爱国的另一模样。

一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当。在“两个一百年”奋斗目标和中国梦的指引下,当代青年只有心中有信念,肩上有担当,脚下才会有力量,才能实现自我,不负“人生之春”。

邬晓耀(小学教师)

让青春之花在新时代绚丽绽放

正如眼下这生机勃勃的景象,是一年中最好的季节;绚丽多姿的青春之花绽放,同样是人生中最美好的时节。激扬青春,放飞梦想,又是一年的五四青年节,这是属于所有青年的节日,让我们向青春致敬。

青年是祖国的未来、民族的希望,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任。无论是抗击新冠疫情,还是守卫祖国边疆,处处都有青年身影。今日之青年,用青春之智慧助力高质量发展,用青春之热情坚守每个工作岗位。

新时代的中国青年,是有担当的一代,以青春之我,成就青春之国家、青春之民族。宁波职业技术学院辅导员米娜瓦尔·艾力,在学校当辅导员期间,

她牢记民族团结使命,赢得广大少数民族学生的好评,种下了一朵又一朵的民族团结之花。

新时代的中国青年,是懂奉献的一代,是正能量的一代,他们把爱国主义体现在行动上,融入到血液里。陈佳琰是宁波工程学院国旗护卫队首位女队长。作为宁波工程学院优秀学生组织之一,这个集体有着自己独特的建队思想——以“捍卫国旗尊严,宣扬爱国主义精神”为宗旨,爱国旗、贯彻国旗法,在广大师生中营造出爱国旗、护国旗的爱国主义精神风貌。

新时代的中国青年,是奋发有为的一代,奋斗是青春最亮丽的底色。一代代青年肩负责任接续奋斗,不懈追求美好梦想,汇聚成宁波这座城市最强劲的脉搏。宁波过去各项事业的发展,离不开宁波青年之奋斗,他们既

是见证者和受益者,更是参与者和贡献者。未来,在加快建设现代化滨海大都市的新征程上,要让宁波更有气质、品位和魅力,更需要优秀青年砥砺前行。

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。“立鸿鹄志,做奋斗者”,是当代青年肩负的伟大使命。那些追求理想、追求进步、追求实干的年轻人,那些在工作岗位上默默奋斗、默默坚守、默默奉献的年轻人,他们是新时代最可爱的人。新时代的广大青年,具有宽广的视野和自信的心态,他们终将成为我们社会的中坚力量,在新时代书写人生华章。

新时代的有为青年,每一个都很了不起!愿所有青年人热血不改、奋斗不止,让青春之花绽放出最耀眼的光彩!

舒圣祥(评论员)